

编者按：1月31日-2月2日，航空工业2018年工作会在京举行。会议面向新时代，为航空工业擘画了未来发展的蓝图，为当前和今后一个时期的发展定调、定盘，提出到2035年基本建成新时代航空强国，成为世界一流航空工业集团，到本世纪中叶全面建成新时代航空强国，成为世界领先航空工业集团的战略目标，为46万航空人吹响了奋斗的号角，开启了航空工业适应新时代展现新作为的新征程。会议要求全集团不忘初心，牢记使命，努力建设新时代航空强国。与会代表认真聆听大会报告，并决心在今后工作中，用实际行动落实大会精神。

整装再出发 开启新征程

航空工业2018年工作会代表感言（二）

航空工业沈飞 董事长 党委书记 郭殿满

航空工业2018年工作会议明确了建设新时代航空强国的“两步走”战略目标，明晰了行动纲领和战略任务，绘就了新时代航空工业发展的宏伟蓝图。新使命、新目标、新任务，航空工业沈飞将坚决贯彻集团部署，牢牢把握“强国”、“强军”、“创新”三大使命，团结带领沈飞全体职工在军民融合、改革发展和完成科研生产经营任务中，树立起“责任、改革、严格、精细”的工作作风，以提升实物质量水平、增强技术创新能力为抓手，全力推进均衡生产和管理创新，不忘初心，牢记使命，以优异的成绩彰显沈飞人的责任与担当。

航空工业导弹院 院长 党委书记 徐东来

集团公司2018年工作会激发斗志、催人奋进，进一步明确了新时代的蓝图、新征程的方向。新时代，属于坚定者、奋进者、搏击者，属于每一个为航空强国目标而奋斗的航空人。面对2018年新的挑战，导弹院深知肩负的责任与使命，清醒地认识到，竞标、定型、立项、批产、改革，每一仗都是硬仗，每一战都关乎底线。将稳不忘忧，好中知难，清醒认识到存在的问题，不忘航空报国初心，牢记强军首责使命，砥砺奋进、尽责尽力，以优异成绩落实十九大精神，交出迈进新时代的第一张精彩答卷。

航空工业通飞 董事长 分党组书记 吴光权 总经理 杨雷

党的十九大为新时期开展好各项工作提出了新要求，集团公司工作会吹响了加快建设世界航空强国的冲锋号。新时代要有新气象新作为。2018年，航空工业通飞将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大精神和中央经济工作会议精神，全面贯彻落实集团工作会提出的“八个坚持”行动纲领和“五个深入”具体举措，不忘初心，牢记使命，坚持强军为本、创新为先、改革为要，大力弘扬航空报国精神，确保我国大型水陆两栖飞机“鲲龙”AG600实现水上首飞，加快通航运营产业调整步伐，抓好航空产品基础零部件的业务，全面落实好瘦身健体、提质增效、改革发展等重点工作，用实际行动践行航空梦、中国梦！

航空工业昌飞 总经理 徐德朋

新时代，新航程，新期待。实现伟大梦想，必须进行伟大斗争，建设伟大工程，推进伟大事业。2018年集团工作会对今年的工作提出了新目标、新方向、新举措，吹响了新时代前行的号角。航空工业昌飞将以习近平新时代中国特色社会主义思想统领全局，坚决全面贯彻集团党组决策部署，始终不忘“航空报国”的初心，学好用好集团“1122”党建工作体系，忠诚履行强军首责，全面实施军民融合战略，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，为集团战略目标的实现，为建设新时代航空强国而砥砺奋进、不懈努力。

航空工业金城 董事长 党委书记 李晓义 总经理 田爱军

集团公司2018年工作会全面系统回顾了航空工业2017年经营指标、型号任务、军民融合、科技创新、深化改革及从严治党等方面的工作，成绩鼓舞人心，充分体现了航空人不忘初心，牢记使命的信念和攻坚克难、锐意进取的精神。2018年工作计划及中长期的战略规划蓝图绘就，实干成就伟业，奋斗创造幸福。航空工业金城将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，贯彻中央经济工作会议精神高质量发展的要求，认真学习落实航空工业工作会精神，坚持一体两翼的产业规划，坚持价值创造，深化改革创新，加快转型升级，为实现新时代航空强国而努力奋斗！

航空工业起落架 党委书记 董事长 杨如军 总经理 李铭

建设新时代航空强国的会议主题从发展战略高度落实了十九大新时代中国特色社会主义思想、以航空梦践行中国梦的时代主题。强军使命、强国使命、创新使命正是我们这一代航空人的责任和担当。会议报告内容求真务实、催人奋进，更让我们倍感压力和动力。新的一年，航空工业起落架将以“八个坚持”“五个深入”为行动纲领，进一步以问题为导向，强化核心能力、细化流程管理，以更加优良的专业能力专业精神落实好“体系保障”要求，全面完成全年科研生产任务。

航空工业贵飞 党委书记 董事长 王文飞 总经理 符德

听了谭总的报告，感到非常振奋，非常受鼓舞。报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，紧贴习主席强军要求。尤其是对接两个一百年的中华民族伟大复兴的中国梦，首次在工作报告中描绘了航空工业远景发展规划以及为打造世界一流军队提供一流武器装备的强军首责。让我们增加了紧迫感和危机感，我们要进一步解放思想，提升能力，迎接挑战。既要仰望星空，又要脚踏实地，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，实现航空报国的梦想。

航空工业制造院 院长 李志强 分党组书记 张亚平

谭总工作报告主题鲜明，立意高远，求真务实，催人奋进。通篇以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实十九大精神，体现了航空人的使命与担当，是指导航空工业当前和长远发展的行动纲领！航空工业制造院将认真学习深刻领会谭总报告的精神要义，不折不扣抓好贯彻落实。要把使命牢记心中，把责任扛在肩上，聚焦两个十五年的奋斗目标，以“八个坚持”、“五个深入”落实为统领，以时不我待的责任感、紧迫感履行好自己的神圣职责，为实现航空梦、强国梦贡献力量！

航空工业哈飞 董事长 党委书记 张继超 总经理 曹生利

担当新使命，开启新征程，展现新作为。2018年，航空工业哈飞将聚焦战略目标实现，突出质效提升，综合提高各领域的工作水平；着眼价值创造，立足长远发展，加强企业技术创新和应用，强化营销服务能力建设；建设和谐企业，打造职工幸福工程，汇聚公司改革发展的强劲力量。以更高质量的发展、更突出的业绩为航空工业的美好明天贡献力量。

航空工业宏光 党委书记 田力

集团公司工作会报告目标明确、路径清晰、措施到位、振奋人心，为建设新时代航空强国设定了战略目标，明确了行动纲领。“八个坚持”和“五个深入”为航空工业200多家单位未来发展定了调、定了盘。我们要不断深化改革，落实军民融合战略，推进混合所有制改革；加强航空装备建设，加快建立科研新体系，不断提升战略谋划能力；创新体制机制，做好创意经济在通用航空领域的实践；坚持党的领导，加强党的建设，全面从严治党，筑牢宏光发展的根和魂。

航空工业光电所 所长 李明锁

谭总的报告令人振奋，深受鼓舞。报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步认识把握集团公司强军、强国和创新三大使命，明确了到本世纪中叶建成新时代航空强国两步走的战略任务，明晰了八条行动纲领，部署了五个方面的战略任务，绘就了新时代航空工业发展的宏伟蓝图。2018年是中国迈进中国特色社会主义建设新时代的元年，更是我们践行强军使命、成就报国梦想的全新起点。展望未来，雄关如铁。光电所将坚定围绕使命目标，践行发展战略，深入推进军民融合、协调发展，坚持质量第一、效益优先，聚焦价值创造、提升核心能力，不忘初心，牢记使命，为努力建设新时代航空强国持续奋进。

航空工业直升机所 所长 洪蛟 党委书记 赵伟华

谭总的报告立足新时代航空工业强国强军和创新使命，以高度的政治担当和历史责任感，明确了航空工业未来30年的奋斗目标和行动纲领，明确了2018年的重点任务和任务，初心热切，使命鲜明，启人心智，催人奋进。我们要深入领会，全面贯彻集团工作会精神，坚持强军为本，创新为先，改革为要，坚持国家和人民利益至上，切实谋划好我所的改革发展战略战术战法，稳中求进，不畏挑战，奋力开创直升机高质量发展新局面，为建设航空强国、实现中华民族伟大复兴而英勇搏击！

航空工业制动 董事长 党委书记 向克阳 总经理 付鹏锋

集团工作会议务实高效，主题鲜明，始终贯穿着十九大精神、贯穿着新时代思想，成为我们的精神力量和行动纲领。航空工业制动将全面贯彻落实会议精神，不断强化强军使命、强国使命、创新使命，贯彻执行“八个坚持”，积极推进“五个深入”，抓改革，统资源，强管理，以“建设队伍、夯实基础、培育产业”为抓手，坚定不移地完成各项科研生产经营任务，坚决打赢瘦身健体、提质增效、重点型号质量提升等专项工作攻坚战，按照“军民巩固发展、民机引领发展、非航促成发展”的产业发展思路，积极实施创新驱动战略、军民融合战略、人才开发战略和管理升级战略，做好做强做大制动产业，用制动梦助力航空梦，成就中国梦。

航空工业航宇 党委书记 董事长 马永胜 总经理 周方

航空工业2018年度工作会议明确了两个阶段发展目标，吹响了努力建设新时代航空强国的号角，体现了航空人在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，不辱使命、勇于担当的情怀！五年来，航空工业深化改革、不断创新、聚焦主业、提质增效，军民品产业高质量快速发展，令航空人鼓舞、令国人骄傲！面对新时代新征程，航空工业航宇将坚持问题导向，不忘航空报国初心，努力提升核心能力建设，不断拓展新技术应用领域，在防护救生/空降空投专业实现新突破，为实现集团战略目标不懈努力奋斗！